

首部“真人版”精神病题材电影《心灵解码》在江苏首映

南京精神病“袭医”每月四五十起 年轻医生刚来一天就要辞职

Q

我国首部反映精神卫生领域工作的故事片、高清数字电影《心灵解码》江苏首映式昨天在南京河西万达影城举行。片中80%的故事和人物，都是以洛阳市精神卫生中心为真实原型。

南京脑科医院专家到场观看后，连连说：“这个片子，无论是患者的病情，还是医生的遭遇，几乎就是我们工作的原景重现。”据统计，南京脑科医院每个月都要遇见四五十起大大小小的袭医事件。

通讯员 徐晓蓉 现代快报记者 刘峻

▶ 电影海报 网络图片



遇到袭医怎么办？

医生讲述

收到一颗奇怪的花生米

电影中有这样一个画面，病患拿着锐器，顶在护士长颈动脉上。南京脑科医院精神一科主任孙静说，电影画面几乎就是工作场景的再现，这样的情况多次出现了。孙静说，曾经有个女病人用易拉罐上的拉环顶住护士的脖子，要求交出钥匙，放所有的病人出去。在医护人员好言相劝下，事件很快化解。

“我从业20多年了，虽然没有被精神疾病患者打过，但是有一次，病人突然往我的口袋扔了个东西。我拿起来一看，是个花生米，当时我很奇怪。病人病情稳定后，我就问她为什么要这么做。病人回答说，当时就想拿把枪把我打死。”

有的医护人员莫名其妙被打。孙静说：“曾经有个护士，因为长得漂亮，遭到情感障碍患者的猜忌甚至嫉妒，在护士与家属沟通病情的时候，女病人就会上去打一个嘴巴。”

患者发病 一定要先稳定情绪

电影中，有个细节让孙静印象很深刻，在与狂躁的精神病患对峙时，明智的策略不是与其冲突，而是先顺着他的意思，稳定情绪，再想解决方法。

孙静说，在长期的工作中，确实有这样的习惯，即使是在与精神障碍患者平常的沟通，也是要学会技巧。

“比如有的精神分裂患者，会认为有人要杀他，这个时候，作为医生，不要立即就说，怎么可能会有这样的事情。正确的方法是顺着病人的思维，反问有哪些人要杀他，取得病人信任后，再慢慢沟通。”

孙静说，另外，在平常的工作中，要求医护人员对患者耐心细心点，因为精神疾病患者更加敏感，会记得你每句话，每个动作，说不定，一个不起眼的动作甚至表情，就会引来冲突。

袭医事件 每月有四五十起

据了解，南京脑科医院每个月大大小小的袭医事件有四五十起。

巨大的工作压力让年轻的医生也直喊吃不消。曾经有个女医生，到医院上班第一天，就遇见男患者发病，女医生被一把抱起，惊恐不已，第二天就写了辞职报告。

现在对于每个新到脑科医院的医护人员，一堂防暴力培训课是必不可少的。“防暴力培训课不单是告诉医护人员，如何保护自己，同时也是保护患者。”孙静说。

现在很多病人发病的时候，并不知道自己干了什么，病情控制后，有的人会想起打了医生，觉得不好意思，甚至道歉，与发病时的躁狂，判若两人。孙静说，精神障碍患者，很多有“病耻感”，意识失常，思维混乱，得不到应有的尊重。希望借助电影这个艺术形式，能使社会关注这部分人群，给予他们信心。

遇到自杀怎么办？

有的病人

试图用丝袜自杀

比起袭医事件来说，更让医生担忧的是，病患的自杀行为。与其他医院不同的是，精神障碍患者，有的有自杀冲动，一旦出事，就算医疗事故。

孙静说，重病人进了医院后，往往一个星期，经过药物等治疗后，能够控制住病情，所以最初的一个星期防范是最为关键和紧张的。“重病人，需要24小时监护，有专门的医护人员，陪护着患者。”

但是即使这样，对很多精神障碍患者仍然是防不胜防，“患者入院后，医护人员会反复检查一切有威胁的物件，但衣服是没有办法收走的。所以有的病人试图用丝袜、文胸带子自杀。还有的甚至冒充家属，从医院逃跑。胆子更大的，甚至从医院屋顶跑走。”孙静说，医护人员也要练就一双火眼金睛，要及时分清楚病患的状态，要对事情的发展有预判。

江苏启动“寒冬送温暖” 严防流浪人员冻死饿死

快报讯(记者 项凤华)天越来越冷了，那么流浪乞讨等生活无着人员怎么办？昨天现代快报记者从江苏省民政厅获悉，江苏省民政厅向各市民政局发出《关于开展“寒冬送温暖”专项救助行动的通知》，做好寒冬季节，特别是元旦、春节期间街头生活无着人员的救助保障工作，收到求助信息，一小时内赶到并实施救助。

从即日起至2014年3月底，以车站码头、地下通道、桥梁涵洞、在建工地、城乡接合部等生活无着人员集中活动和露宿区域为重点，加大巡查的频率和覆盖面，重点做好夜间巡视救助。想方设法，积极劝说、引导街头生活无着人员接受救助，引导群众或生活无着人员及时拨打110报警或拨打当地求助热线，严防辖区内发生流浪乞讨等生活无着人员冻死、饿死街头事件。

英语四六级改革后首考：听力时间紧

“哎呀，听力的间隔时间好短。”“翻译不难。”……昨天，大学英语四六级迎来改革后的“首考”，南京不少考生表示，虽然今年的题型变化较大，但难度并不高，除了听力时间有点赶，改革后的段落信息匹配题和翻译反而更灵活。而完形填空的取消也让学生欢欣鼓舞，“终于不必在纠结词义辨析上浪费时间了。”见习记者 俞月花 现代快报记者 金凤

“听力时间有点紧张，每个题目的间隔时间短了，有些甚至是连蒙带猜，不过还好，最后的复合式听写今年只写单词和词组，已经轻松多了，词也很简单，没有生僻的，有些甚至在中学就学过了。”昨天中午11:25，东大医学院的大二女生小杨说笑着跟同学走出考场。本次改革后的英语四级试卷中，听力时间由35分钟缩短到30分钟，听写部分复合式听力中，原来要求考生根据内容写出的3个句子和7个单词，改为单词及词组听写。

今年的快速阅读变为段落信息匹配题，篇章后附有10个句子，每句所含的信息出自篇

章的某一段落，要求考生找出与每句所含信息相匹配的段落。在昨天的考试中，不少考生表示，今年题型变化，更注重对文章的理解，还好文章并不难。

中国结、茶和咖啡、中餐、信息技术、中国园林……大学英语四六级考试采用多题多卷，在昨天的四级考试汉译英部分，此前的5个单句的汉译英改为段落翻译，这些涉及中国文化、历史、技术的话题，令不少考生感觉很亲切。东南大学“大学外语部”主任金晶表示，段落翻译，需要注意句子之间的衔接，更能看出学生掌握语言的能力，不是把某个单词

和短语生硬地拼凑在一起就可以的，分数差距将拉开。

相关

“亲，作弊处分决定包邮！”

“亲，作弊的话，处分决定包邮哦！”近日，南京化工职业技术学院餐厅里悬挂了这样一条横幅，凡是四六级考试作弊的同学，处分决定将随着学期成绩单一起寄到家长手中。昨天，该校教务处副处长朱红雨接受现代快报记者采访时表示，这是专门为90后大学生定制的友情提醒，“为了督促学生诚信考试，今年我们做了这条标语。”

天天出彩



体彩排列 3(13341 期)

中奖号码:	1 5 6
奖级	中奖注数
排列3直选	5560注
排列3组选3	0注
排列3组选6	10108注
体彩排列 5(13341 期)	

中奖号码:1 5 6 4 1

奖级	中奖注数	每注奖金
排列5直选	48注	100000 元

体彩超级大乐透(35选5加12选2)
第13146期

开奖结果:

06 07 15 25 31 + 01 09

本期中奖情况

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖基本	1注	10000000元
追加	0注	0元
二等奖基本	48注	117365元
追加	15注	70419元
福彩东方6+1(2013146期)		

中奖号码:6 0 6 1 3 5

生肖号码:	鼠
奖等	中奖注数
一等奖	0注
二等奖	0注
福彩 3D 游戏(2013341 期)	

中奖号码:9 8 0

奖等	江苏中奖注数	每注奖额
单选	298 注	1000 元
组选 3	0 注	320 元
组选 6	1230 注	160 元
福彩 3D 游戏(2013341 期)		

中奖号码:2 6 8 11 13

奖等	中奖注数	每注奖额
特别奖	0 注	0 元
一等奖	122 注	2663 元
福彩 15 选 5(2013341 期)		

开奖结果:

20130100

奖级	中奖注数	每注奖额
一等奖	7 注	41744 元
足彩 6 场半全场胜负游戏(13189 期)		
开奖结果:	130010111101	
奖级	中奖注数	每注奖额

一等奖 0 注

足彩胜负游戏(13177 期)	
开奖结果:	303133001111310
奖级	中奖注数
一等奖	1 注
5000000 元	
足彩“胜负游戏”附加玩法“任选9场”(13177期)	

中奖结果:

303133001111310

奖等	中奖注数	每注奖额
任选9场	359 注	29065 元
福彩鸡毛信		
开奖结果:	1350万！	
周五江苏体彩老牌玩法7位数开奖，当期特等奖无人中出，这样该玩法奖池继续向上攀升，今晚开奖前已达1350万，足以开出2注500万元大奖，敬请关注。(苏彩)		